

我学不会一心一意对待一个人不计代价，因为这世界总是相互的。默默之中，有些人猝不及防地来到我身边，然后又不留声色地走开了。有些事情悄无声息地发生了，也在意料之中平息了。这就是生活。

我很幸运。遇到的，都是真心的。你们让我那些不切实际的白日梦，在现实里有了个落脚的位置。我想，想念三个人的操场和食堂，想念夜市里白炽灯把夜色点缀得如同白昼，想念那片笑声和快乐，会是我之后很长一段时间里最美好的回忆。

我爱每一个瞬间。我感谢所



有出现过的人和事。

时间是个怪物。它让很多渺茫微弱的感情迅速膨胀一发不可收拾，又让原以为坚不可摧的感情一哄而散。黑色六月里那些选择，那些过错与执着，总是需要付出代价。我偶尔安抚自己，过多的担忧无济于事，时间会抚平一切。但我好像忘了，安抚的方

式是掩埋，掩埋的方式是流逝。或许很多东西在安抚之中，早已消失不在。很多情绪是类似的，我以为自己可以很从容很淡定的面对离别，但心还是像大雨将至一般。

喜新厌旧是人的惯性。但朋友总是旧的好。我也会担心，未来愈渐忙碌的我们，被社会重新

打磨塑造，会不会变成那个彼此不再熟悉的人，会不会一开口就变成了令人心酸的客套。关于未来是个悠长却极具诱惑力的话题。

原来以为离我很远的人和事，现在都迫在眉睫，有些甚至只能称之为过去。人不能靠着回忆生活，未来向前，无论坎坷与否。慢慢地走，努力地走。

人生就像一杯茶，不会苦一辈子，但总会苦一阵子。没有那平凡枯燥的一阵子，又如何成就了那激动人心的一辈子呢。无论未来如何，有所获得总是好的，有你们陪伴总是好的。

人脑的记忆空间有限，而我们每天都在制造新的记忆。旧的那些，慢慢地变成了碎片，被美化、被雕琢、被遗失、被赋予新的面貌。但愿，与你们经历过的这些岁月能成一生中美好的回忆。

每一个季节都有一个故事。未来，那就让它来吧！我们共同接受有晴有雨的天气，共同接受有悲有喜的生命。□



前段时间，我在淘宝上闲逛，忽然看到了一些精美的印章推荐，想起自己平时看书写字时，如果偶尔能在书页空白处加上一枚铃印，聊以点缀，似乎更能增添不少的雅趣，便入手了一套初级装备，开始了见习小雕工的生涯。

在一个安静的午后，我按照网上教的水印上石法，小心翼翼地将要刻的“静”字留到印面上，然后手拿刻刀开始了大作。“咔嚓咔嚓，”刻刀在石头上划过的声音就像老鼠在啃着木头磨牙。我照着笔画仔细雕刻，一笔一划，小心翼翼，比初习字的小孩还要认真。但平时在纸上轻松自如的写法，如今换了材质，又需要反着笔画刻画，一下子变得磕磕碰碰、歪歪扭扭，实在难以见人。

好在我是秉持着求学的心态，一切从零开始，即使结果再如何拙劣不堪，也当作锻炼自己的毅力加以安慰。

刻刀在印石上划出了一条条白痕，也留下一点点粉末。我不时用手指抹去这些粉末，好继续下面的雕刻。或许没经历过的人还真的不知道，刻印章这活儿真的称得上是“慢工出细活”的代表，不能急，不能快，一不小心就会划歪了线条，划坏了印面，若是伤到手了就更加得不偿失。随着时间流逝，慢慢的我的心也静了下来，最后眼中、心中都只剩下手中的这一方小刻章。似乎雕琢打磨的不仅仅是手上的石头，还有那心里的困扰，生活的忧虑和平日的烦躁。

从如镜印面，到小有模样，印章在时间的雕琢下，渐渐成形，我心中的喜悦也开始一点溢出。等到成品出炉，我仔细地端详着印章，指腹摩挲着印面，感受着那一道道稚嫩粗糙的刻痕，迫不及待地想要清洗干净，看看最后的印痕究竟是什么模样。经过一番水流冲刷、擦拭水滴和饱蘸印泥，我在宣纸上重重地压下自己的印章。当我提起印章，宣纸上面端端正正地印着一个“静”字。虽然这字体有些漂浮，笔画轻重不一，第一次的作品确实有点残缺不全的感觉，但是那份真实感却是实实在在的。或许是因为过程更加繁琐，所以得来的满足感也就更加浓烈。

我继续思索着铃印上的不足，不时比量一下印章上面的尺寸，敲敲打打地重新修饰填补。记得以前玉雕行里有一个说法，每一块玉石里面都藏着一个宝贝，只要小心雕琢打磨，就能找到真正的宝贝。其实真相是因为玉雕

师傅的手艺精湛，能够根据玉石纹理色泽，因地制宜地雕刻出各种作品。相同的道理，如果一个人可以沉下心来，雕刻自己，去除杂质，日久天长，必然能够不断地发现、拓展自己身体里面的优秀品质，从而找到一个更优秀的自我。

我很喜欢这一段安安静静

雕刻时光，同样享受把印章雕刻好了，在读书写字间隙随意把玩盖章的趣味。虽然我依然是一个普普通通的见习小雕工，但是不妨碍我在收藏台上，慢慢地增添一枚枚自己亲手篆刻的小印章。看着它们一路成长，渐趋美好，这也是生活的乐趣，更是人生的情趣。□

## 摄影欣赏



清和湖畔 小蒋 / 摄



**DELIXI**  
ELECTRIC  
德力西电气

# CDQ0s系列双电源自动转换开关

## 365天供电不停歇

新品




1、转换快，仅需2秒； 2、带载强，性能卓越； 3、功能简，性价比高； 4、开距大，安全可靠。



扫描了解更多新品详情